

宁夏文旅厅发布暑期旅游游客安全提示

本报讯 (记者 张雪梅)7月13日,宁夏文旅厅发布暑期旅游游客安全提示,在汛期、暑期和旅游高峰期到来之际,提醒游客关注出行信息,科学安排行程;注重安全防护,树牢安全理念;选择正规旅行社,拒绝“不合理低价游”;提高防范意识,谨防安全事故。

●关注出行信息,科学安排行程

出游前,了解旅游目的地天气变化情况,特别是强降雨、大风、高温等天气预警信息。合理规划旅游线路和时间,自觉遵守当地政府及有关部门发布的公告警示提示,不要擅自进入未开发、未开放的无人区、保护区、水库、峡谷、海滩等区域,开展游览、宿营、探险等活动。

●注重安全防护,树牢安全理念

在驾驶、乘坐交通工具时,全程系好安全带;户外活动时,加强个人防护,做好防暑防晒和防蚊虫、毒蛇叮咬等工作。注意饮食安全,选择具有合法资质的餐馆用餐,就餐时使用公筷公勺、不购买和食用腐败变质、过期和来源不明的食品。

●选择正规旅行社,防范消费陷阱

参团旅游时,选择具有资质的旅行社,与旅行社签订正规合同并索取发票、行程单,明确约定旅游行程及自费项目等,保留购物小票。拒绝“不合理

低价游”。

●提高防范意识,谨防安全事故

自驾游时,做好车况检查,自觉遵守道路交通法规,杜绝疲劳驾驶和酒后驾车,做到安全驾驶、文明行车。根据个人年龄、健康、心理等状况,量力而行,谨慎参与涉山、涉水、涉空等旅游高风险项目。不在没有安全保障的河(水)域开展游泳、冲浪、潜水、划船、漂流等涉水活动。增强自身安全防范意识,掌握必要的急救常识,准备必要的常用药品。鼓励购买意外险。

●关注自身健康,注意个人卫生

提高防护意识,坚持科学佩戴口罩、勤洗手,养成良好卫生习惯,做自身健康第一责任人。

●增强文明意识,倡导绿色出游

主动遵守旅游目的地和景区相关规定。不在景区、林区、树叶堆积等区域进行烧烤、明火取暖、乱丢烟头,防止引发森林火灾。爱护生态环境,爱惜公共设施,不在公共场合吸烟。保护文物古迹,不乱刻乱画,遵守公共秩序,不大声喧哗,不随地乱扔垃圾,不随意投喂动物。理性消费、拒绝野味。做好垃圾分类处理,自觉减少一次性物品使用,树立文明、健康、绿色旅游新风尚。

盐池县南苑社区 爱心暑托班开始啦

本报讯 (记者 陈勇)7月13日,为了切实解决辖区小学生暑假“看护难”的问题,宁夏日报报业集团驻盐池县花马池镇南苑社区乡村振兴工作队会同社区两委、团支部,利用社区党员活动室,开办“七彩夏日 同享阳光”爱心暑托班,受到了社区居民的欢迎。

南苑社区是一个由盐池县8个乡镇移民聚集的城郊村。暑假期间,不少孩子成了农村留守儿童,无人管理,存在安全隐患。鉴于此,宁夏日报报业集团驻村工作队会同社区两委、团支部,邀请回乡过暑假的3位大学生当志愿者老师,为孩子们精心设计了课业辅导、阅读赏析、安全防范等特色主题课程,活动时间暂定为一周。

“老师,这题我不会,能帮我讲讲吗?”“老师,这个英语阅读题要怎么写?”……课堂上,志愿者对孩子们的疑惑一一解答。课间休息时,在南京林业大学上大二的志愿者刘真伶带孩子们到社区广场,一边散步一边回答孩子们提出的各种问题。驻村工作队第一书记也借机普及安全知识,让孩子们在学习的同时感受轻松和愉快。

驾驶他人车辆发生事故 修理费谁来承担?

本报讯 (记者 王若英)借用他人车辆发生事故,那么,修理费用该由谁承担?7月13日,银川市兴庆区法院发布一起典型案例。

一日,李某驾驶黄某的车辆外出发生交通事故,李某便将车辆拖至汽修厂进行修理。车辆修好后,李某与汽修厂因修理费未协商一致,未去提车。随后,典当行到汽修厂又将该修理车辆强行扣走,声称该车辆已被车主黄某抵押给典当行。最后,汽修厂索要修理款无果便将李某、黄某、典当行一并起诉,要求支付车辆维修费用。

银川市兴庆区法院于近日开庭审理此案,汽修厂表示修理费是与李某之间的纠纷,撤回了对黄某、典当行的起诉。同时,李某表示同意在三日内支付汽修厂1.5万元修理费。

吴忠供电 新技术为电网“把脉问诊”

本报讯 “其实变电站设备不是冰冷的机器,它们和人一样有温度、有反馈。就像中医听诊一样,有经验的师傅可以通过运行声音判断设备五脏六腑的情况,今天我们的工作就是给设备配备一个实时在线的‘老中医’……”近日,在110千伏周闻变电站检修现场,吴忠供电公司开展局放巡检和变压器健康状态检测,通过手持式声纹识别检测仪对现场设备进行“把脉问诊”,确保迎峰度夏期间电网安全稳定运行,为用户清凉度夏提供电力保障。接下来,该公司将推动新技术在电网设备智能运检领域的运用,多措并举做好迎峰度夏电力保供工作。

(王亚芳 马晓琴)

网红存钱罐只进不出 西夏消防硬核出手帮市民取现



消防救援人员破拆网红存钱罐。本报记者 陈健 摄

本报讯 (记者 陈健)7月13日16时许,一名年轻女子抱着一个铁盒子来到银川市西夏区消防救援大队怀远站寻求帮助。原来,她的网红存钱罐打不开了,但因为急用钱,只能求助消防救援人员。

女子告诉消防救援人员,两年前,为了不让自己乱花钱,她特意网购了一个“只进不出”的网红存钱罐,买的时候只想着存钱,并没有考虑过后如何打开,现在因为着急用钱,

可自己想尽办法也打不开,便造成了如今的尴尬局面。

消防救援人员通过外部仔细观察,发现存钱罐是钢质且整体密封的,只有一道可以将钱塞入的缝隙。消防救援人员在确认了该存钱罐是这名女子本人物品之后,决定对存钱罐进行破拆。消防员直接利用角磨机在一分钟之内将存钱罐切割开,并移交该女子,该女子随后向消防员表示感谢。